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Városunk nöegyleteiről.
Irta: Konoz Ákos,

a debreceni Jótékony Nőegylet titkára.
A debreceni jótékony nőegylet 

népünnepélye után a Debreceni 
Független Újság megemlékezvén az 
ünnepség lefolyásáról, azt irta, hogy 
az ünnepély a szokott sablon sze­
rint folyt le csepürágással és hogy 
a közönséggel milyen jogtalanság 
történt az erdő elzárásával.

A cikkely megjelenése után vá­
laszt Írtam és mint a debreceni jó­
tékony nőegylet titkára arra kértem 
a Debreceni Független Újság felelős 
szerkesztőjét Sipos Béla urat, szí­
veskednék helyreigazító soraimnak 
helyt adni. Kérésem kárba veszett, 
tárgyilagos írásom nem jelent meg.

Ennyit bevezetésül.
A napokban aztán a helyi sajtó 

ismét foglalkozott a nőegyletekkel, 
köztük a debreceni jótékony nő­
egylettel is. És mig évek hosszú 
során át a helyi sajtó védelmet, 
segítő kezet nyújtott az egyletnek, 
most nem tudni mi okból egyik­
másik orgánuma úgy tünteti fel 
egyletünket, mintha az a nagy kö­
zönség megpumpolását tűzte volna 
ki céljául.

ti vád ellen nekem és mind­
azoknak, akik a nőegylet pro-
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Dr. VARGA LAJOS. 4^ j’X____ szerkesztőség és kiadóhivatal.
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Istenítélet.
Irta: Szőllösi Zsigmond

László doktor, a divatos párbajorvos, a 
kinek minden estére telt egy érdekes törté­
nete s saját prakszisából, végigsimogatta a 
vacsora után szép, hosszú szakálla! és el­
mondotta a következő históriát.

I.
A dolog teljes megértése végett szüksé­

ges hogy röviden elmondjam az előzménye­
ket is. A Gellért Magda és a Pekry kapi­
tány há> asságában volt valami a ^ asgyárus 
első felvonásából.

A szép Magdának vagy két esztendőn 
keresztül elismert udvarlója volt Balajthy 
Sándor, a poéta. A kapitány, ez a szegény 
vad és meglehetősen naiv óriás, aki tűiig 
szerelmis volt a leányba, csak a sóhajtozo 
haimadik ostoba és szánalomra méltó szere­
pet játszotta.

A leány és a poéta vakon szerették 
'egymást, töméidek sokat ábrándoztak és tö­
mérdek sokat veszekedtek. Egy ilyen hatal­
mas civakodás után történt, hogy mikor a 
kapitány estefelé látogatást tett Génért ék­
nél, a leány kipirult arccal és tűzben égő 
szemekkel lépett eléje.

— Szeret engem Pekry r
A deres fejű, szerelmes mackó majd 

hogy a lába elé nem borult erre a keidesre

Felelős szerkesztő: X
SZATHMÁRY ZOLTÁN. ~~~

grammját, majdnem negyvenéves 
áldásos működését ismerjük, tilta­
koznunk kell.

A debreceni jótékony nőegylet 
1869-ben alakult és az időtől kezdve, 
midőn az eszme magját az akkori 
napok emberszerető lelkei a debre­
ceni társadalom szivébe elültették, 
egy pillanatra sem szünetelt, hanem 
felkeresve a nyomort, cselekvő sze­
retőiének fényével és melegével be­
világította a sorsüldözöttek hajlé­
két, nem kutatva, nem kérdezve a 
boldogtalanok vallását. Egyaránt 
szivére ölelte a szerencsétleneket és 
mikor árvaházát megnyitotta, nem 
jutott eszébe a mentésre szoruló 
árva vallásától tenni függővé a kö- 
nyőrület gyakorlását.

Nagyon természetes, hogy em­
berszerető munkájának megkezdé­
sére és folytatására erőforrásokra 
volt szüksége, Meg is találta azokat 
javarészben városunk minden szép­
ért áldozatot hozni kész közönségé­
ben. És mint ereje gyarapodott, ez 
az erő nem maradt meg pénztárá­
ban, hanem átment a szenvedő em­
beriség sebeinek gyógyítására. Ami 
tehát a tagsági dijakból, kegyes 
alapítványokból, a nemes város ál­
dozatkészségéből, egyesek adomá­
nyából, mulatságok és kiállítások 
rendezéséből befolyt, azt az egylet 
okos beosztással, a női lélek utói-

Arany János-u. 2. sz. Telefon 4Í2.

érhetlen ügyességével a szegények 
gvámolitására, az árvák gondozá­
sára és a közös nyomor enyhíté­
sére fordította zajtalanul és hival­
kodás nélkül.

Évekkel ezelőtt a debreceni jó­
tékony nőegylet az addig szokásos 
utcánkint való évi gyűjtést külön­
böző okokból, talán leginkább a 
minden irányban igénybe vett nagj 
közönség iránt való figyelemből 
megszüntette. Mivel azonban ^ez ál­
tal évenkint nagyobb összegtől esett 
el, a naponkint emelkedő drágaság 
szülte nyomasztó viszonyok méhé- 
ben pedig a réginél is több nyomor 
született, valami uton-módon gon­
doskodnia kellett az igv megszűnt 
jövedel- in pótlásáról. Ez tikból^ te­
hát a múltak szokásától eltérőleg 
több mulatságot és tarsas összejö­
vetelt rendezett, ez által nemcsak 
szegényein, az árváin kívánván se­
gíteni, hanem egyúttal a társadalmi 
élet elevenségét is előmozdítani^ Es 
én, aki ismerem egyletünk történe­
tét bölcsőjétől a mai napig, aki az 
évi mérlegekkel tudom beigazolni 
azt az áldásos munkát, amelyet ez 
a szép életű egylet végzett; elmond­
hatom. hogy sohasem utazott vehe­
mens módon az őt szeretettel támo­
gató nagy közönség erszényére.

Hálával fogadta, amit kapott, 
talán az emberszeretet munkájában

Magdának. Lehajolt ée egy imádással tel­
jes lángoló cső kot nyomott a leány fehér 
kezére•

— Hát még kérdezheti?
— Akkor hát vegyen feleségül.Magához 

niRgyfik.
Pekry kapitány, aki — hitet lehet rá 

tenni — soha életébe se látta a Vasgyárost, 
térdre borult a leány előtt és hat hét múlva 
már nászuton jártak a kék Itáliában.

IL
Eltelt három esztendő. Az mondhatnám, 

hogy a házastársak még éltek, mint két tur- 
békoló galamb, ha nem találnám kissé me­
résznek ezt a hasonlatot. Egy kapitányt, azt 
hiszem semmi körülmények között se szabad 
turbékoló galambhoz hasonlítani. Mondjuk 
tehát, hogy úgy éltek, mint egy turbékoló 
galamb és egy turbékoló — medve. A poéta 
e közben megírta Szerelem halálát és ezek­
kel a gyötrelmes szomorú bánatos versekkel 
óriási irodalmi sikert aratott. Majdnem akko­
rát mint egy félesztendővel később a Szerelem 
feltámadásával.

A szerelemnél egy ostobább dolog van 
a világon — a féltékenység Ostoba, amikor 
oktalan és talán még ostobább, amikor — 
oka van neki. Ennem tudom, mivolt az oka: 
valami névtelen levél e, vagy pusztán az az 
ösztönszerü aggódás, az az önként fakadó 
kétely, amely rendszerint együtt jár a sze­
relemmel ; de az bizonyos, hogy egy borús

alkonyon a kapitány csúnya lovagiatlanságra 
vetemedett. Felku aita a felesége Íróasztalát, 
amikor az asszony' nem volt odahaza.

A kutatás minden reményt messze fe­
lülmúló eredménnyel járt. A kapitány vagy 
tizenöt sajátságos levélkét talált, olyanokat, 
amelyek közül egy is bőségese elegendő 
leit, volna arra, hogy akármelyik bíróság fe­
leslegesnek találjon minden kibékítő kísér­
letet Lángoló, halás, szemrehány ó, esdeklő 
és köszönő levelek; találkák megállapítása, 
vonatkozások az együit el öltött é< es per­
cekre és türelmetlen süigelése az uj talál­
kozás. knak. , ,

Név — nem volt a levelek alatt. Az 
aláiiás ez volt valamennyien: Örökre a tiéd. 
Alkalmasint megértette igy is az, akinek
szóltak. .... , ..A kapitánynak minden idege vonaglott 
és minden csepp vére lángolt. Vad dohvei 
kutatott tovább es minden megcsalt ember 
első nagy kérdésé lüktetett az agyában. Ki­
vel? Kivel?

Válasz gyanánt ezután talált egy — 
fotográfiát. Balajtbynak, a poétának, egy 
arcképét, amely ott volt elrejtve Jó melyen 
az íróasztal fiókjának a fenekén.

Ez tökéletesen elegendő volt a boldog­
talan embernek, Oihellónak elegendő volt 
egy zsebkendő, bogy megölje Desdemonát. 
Pekry kapitány pedig egy csöppet, sem sze­
rette ktvésbbé a feleségét. Egy lovagkorbá- 
csot kaputt a kezébe és elrohant.
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a rábeszélés fegyverét is alkalmaz^ 
de a jótékonyság neveben sohasem 
követelődzőt!, annul kevesbbe zsa 
rolt. A debreceni jótékony noegylet 
munkaköre, soha meg nem szűnő ,
tevékenysége azonban nem menüt , 
ki a szegények rendes havi es ,
pillanatnyi segélyezésében, az árvák , 
gondozásában, hanem evről-evre uj 
mezőt keresett a szenvedő emberi- . 
só" nyomorának enyhitesere. j

A debreceni jótékony nőegylet | 
teremtette meg a népkonyhát, a , 
szegény emberek teli ments-varat i 
nemcsak anyagi áldozatkészséggé! 1 
hanem azzal is, hogy választmányt : 
ta<nai élükön az ember szeretet | 
munkájában évtizedek óta egy pd- j 
lanatra sem lankadó elnökükkel , 
Veressné Szathmáry Terez urasz- 
szonnval a legvadonabb teli időben 
oda állottak a szeretet asztalához es 
a nyújtott falatokat résztvevő szi­
vük érzésével tették meg kelleme­
sebbé. . . 1,-1 áoÖzvegyek, a szegény iskolás
gyermekek ezrei, a nehéz munka 
alatt letört lelkek talaltak itt a földi 
angyalok közt vigasztalasra es me- 
nedékre talán az óhhalal ellen. ^ ^ j

De Veressné Szathmáry Terez 
úrasszony nemcsak arra gondolt, 
hogy a nyomort enyhítse, hanem 
az egylet munkakörébe felvette egy 
nőipariskola létesítését. Nehez volt 
a kezdet, mert a kislelkuseg nem 
bízott a sikerben.

A női akarat azonban, mely az 
akadályok közt edződik meg, dia­
dalt aratott úgy és oly lény esen, 
hogy a debreceni jótékony noegylet 
nőipariskolája ma az ország egyik 
legelső intézete.

Ott az élet és a megélhetés tu­
dományára oktatják a növendéke­
ket, kenyeret adnak a kis tűvel a 
szegény sorsú, a gyakorlati házi­
asszonynak pedig ügyességet arra, 
hogy magának szórakozást szerez- 
hessen és kézi ügyességével majdan 
férje gondjain künnyitliessen.

Ha hosszú élete alatt egyebet 
sem tett volna a debreceni jótékony 
nőegylet ezen iskola felállításánál, 
akkor is méltán illetné meg az el-
ÍSineÉsB'mivel nemcsak a mi egyle­
tünk, hanem a városunkban mű­
ködő valamennyi nőegylet is arra 
törekszik, hogy célját megközelítse, 
nagyon természetes, hogy a női 
ügyesség minden eszközét felhasz­
nálja, hogy erő forrásokat nyisson 
emberszereto munkájának lolytata
Sára. 1

És ón nemcsak nem ltelem el a 
ió szivek versenyét, de dicserem is, ( 
inert a nőegyletek vezetői es intézői j 
nem a maguk dicsőségét keresik, , 
hanem a fekete nyomor terhe alatt j 
leroskadt lelkeket mentik meg a , 
hitnek és az életnek. 1

A jótékonyság gyakorlásában , 
sohasem versenyezhetünk elegge, | 
mert ha száz dolgos kezünk volna j 
és ezer vigyázó szemmel keresnénk | 
a nyomort, akkor is találnunk v - ; 
o-asztalásra nem talált szivekre. j

Sok szó esett mostanság arról 
ic hoe-v a nőegyletek mulatságai ; 
alkalmából a városi tanács a Nagy­
erdő elzárását megengedte a jóté­
kony cél érdekében. Nem szabad 
az üdülni vágyó népet , kizárni 
egyetlen szórakozási helyéről,

■ halljuk az egyik ^yelmeztetest; 
— igazságtalansag 40—20 fijler eie 
jóig megzsarolni^ a közönségét, 
'szólnak más felől.

Pedig a dolog úgy áll, hogy 
senkitől sem hajtják be tüzzel-vas- 
sal a belépő-dijat és úgy az idei 
népünnepély, mint a viragkocsikorzo 
alkalmából az ott levők í0 száza­
léka belépő nélkül szórakozhatott. 
Sérelem tehát nem történt mi ép­
pen a szegényebb néposztaly részé­
ről egy panaszszót sem hallottunk, 
ellenben, ha már meg kell monda­
nunk, hát elmondjuk, hogy voltak 
egyes magukat ugyancsak művelt 
telkeknek képzelő egyenek, akik

úgy a népünnepély, mint a virag- 
kocsi korzó megtartása előtt ugyan­
csak fohászkodtak az egekhez, hogy 
veretné el egy hatalmas esővel a

• __ 1. — 1 x tit t\ I nil xro Iveretne ui ogj
jótékony szivek emberlelett való fá­
radozásának reményét. A szegé­
nyebb ember vagy megfizette a be­
lépődíját, vagy ingyen elyezte a 
mulatságot, aki pedig sajnalta azt 
a kevés pénzt, az egyszerűen a va­
rosban maradt, bi zonyara többet 
költvén, mintha a nőegylet olcsó 
és jó étel- és italárait fizette volna.

Mikor a nőegyletck a nagyerdő 
I elzáratását vasárnapokra vagy un- 
1 népekre kérik a városi tanácstól 

ezen nem lehet csodálkozni. A. szo- 
: ros értelemben vett nép hetközna- 
! pokon dolgozik és nincs ideje a 
1 mulatozásra. Másrészt a jotekony- 

célu mulatságok rendezesenek egyik 
! elsőrendű célja az, hogy azokból 
I jövedelem legyen és ne pusztán úgy 
I végződjenek, hogy a kiadások fel­

emésszék a jövedelmet. De meg 
I ettől is eltekintve, sohasem hallot- 
; tam hogy a népünnepeket hótköz- 
1 napokon rendeztek voma bárhol is.
, Ahoz pedig, hogy a városi ta- 
' nács átengedhesse a nagyerdőt jo- 
tékonycélu mulatságok rendezésére 
— feltétlenül joga van és az egyes 
ily irányú kerdesek telett határozni 
nem esik a törvény hatósági bizott­
sági közgyűlés hatáskörébe épp 
y cry mint nem tartanánk helyes­
nek’ ha akármelyik nőegylet a vá­
rosi tanács elutasító határozatai a 
közgyűléshez fellebbezné.

Hagyjuk tehát az áldásosán 
működő nőegyleteket zavartalanul 
dolgozni. Ha nemes versenyre kel­
nek, versenyezzenek... A versenyben 
nem egymást fogják legyőzni, ha­
nem a nyomort, mely minden no- 
eo-ylet ajtaján makacs következe­
tességgel kopogtat... Es ha legyőz­
ték a nyomort, vagy csak kevesbí­
tik is a könnyek csöppjeit, dicsére­
tet érdemelnek és nem gáncsot, vi­
rágot és nem kődobást ...

A skandalum-fejezetét ennek a histó­
riának bizonyára ismerik körmietek többen. 
Kihivatta az előadásról és azután a korbá­
csával vógigvertc a gyanútlan, meglepett és 
védekezni se tudó embert. jS mikor az mar 
veres arccal állt előtte, ráorditott:

— Magyarázatul egyelőre csuk annyit, 
hogv mindent tudok. Ha még bővebb 
felvilágosítást akar, a klubban megtalálhat.

Ili
Mikor a kapitány engem a klubban 

felkeresett, aránylag már elég nyugodt volt. 
Gyerekkori jó pajtásom volt nekem. Azt is 
mondhatnám, hogy barátom. Egy hosszú es 
meglehetősen gazdag gyakorlat az ilyenlajta 
tragédiák dús változatát tárta már elem ez 
a szenvedő óriás, azonban egész a lelkem 
mélyéig meghatott, mikor egészen elváltozott, 
gyakran megcsukló hangon beszélte el az 
ogósz csúnya históriát.

— Nem merek hazamenni — mondotta 
— mert bizonyos vagyok benne, hogy ha 
most a szemeim elé korul, megfojtom azt 
az asszonyt. Előbb azonban még mást kell 
megölnöm. Előbb a csábítót, azután az áldo-

A dolog azonban másként történt. 
Kissé' viszás dolog sőt némileg hihetetlen, 
hogy egy párbajban a poéta ölje meg a ka­
pitányt, — de nem szabad elfelejtem, hogy 
kapitány, - a férj volt, a szegény, gáládul 
mHScsalt féri.

IV.
Hideg, havas hajnal volt, mikor vittük 

hazá a halottat. A fehér utón tompa döcö­
gőssel robogott a kocsi, egy fekete koporsó 
benne szétroncsolt agygyal egy vórostetem. |

Merő tört vér volt az egész ember; az ; 
arca, a ruhája, a kezei, amelyeket a loves 
pillanatában odaszoritott a sebre, mintha az 
elröppenő életnek akarata volna útját, állam 
velük,

A halott hozó kocsi megállóit a kapu ; 
előtt, én pedig előre felsiettem, hogy valami- ! 
képen előkészítsem a bűnös és bűnhődő ; 
asszonyt a rettenetes szerencsétlenségre, 
amely ugy rázuhant erre a boldogtalan 
házra.

Becsöngettem. Az inas nyitott ajtót.
— Keltse fel a nagyságos nsszonytl
A katona vállat vont.
— A nagyságos asszony nincsen ide­

haza. ...— Nem is halt itthon ?
Nem. Az este amint hazajött, egy negyed­

óra múlva már el is ment.
— Hová ?
A legény megint csak vállat vont és 

aggodalmas, habozó hangon válaszolt.
— Azt ón nem tudhatom. Csak azt tu­

dom, hogy sirt és halálsúppadt volt. Egy 
darabig a kezeit tördelve járt szobárol-szobára. 
Többet nem tudok.. ■ De levelet hagyott az 
nrniik.

Egészen összetört ez az éjszaka, de 
most megint valami szörnyű rémület fogott 
el egészen. Egy csöppet sem törődtem v , 
szabad-e az, amit cselekszem, vagy sem. 
felszakitottam a levelet. Ez állt benne.

„Felnyitva találtam az asztalomat és 
szétszórva a leveleimet. Alá valóság volt, a 
mit tettem, még nagyobb alávaloság volna, 
ha most tagadni merném. A bocsánatodat 
se kérem. Sohase szerettelek os boldogta- 
lanságom vitt a bűnbe. Elhagyom a háza­
dat örökre és megyek azzal, akit a sors, 
imádkozom érte, hogy bünhödesomre, 
szemelt. Gyáva voltam, hogy bevártam, a 
inig az igazságos véletlen tudomásom 

I adta azt, amit meg kellett tudnod. Feledj 
el, ha képes vagy rá, vagy átkozz meg, 
ha elfeledni nem tudsz“.

*

— Tehát nem is a poéta volt ? kér­
dezte megütődve a társaság egyik tagja.

— Nem, — válaszolt a doktor. Me 
később kiderült egy egészen gyamm luvui 
álló negyedik. Egy alig felserdult fiatal ur, 
valami rokona a szegény kapitánynak.

— Akkor hát hol itt az igazság V kör 
dezte olborongva és keserűen az ügyész.

— Az igazság mindig a középen va 
felelt rá mólv bölcsességgel az újságíró, ak 
szellemes ember létére szörnyen rösrtelieue 
volna, ha valamely kérdésre nem tudón
xrnlnn vó 1 n cznl n i.
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Politikai hirek.
A horvátok mogrendszabályoeaea.

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma már bizo­
nyos, hogy Wekerle tegnapi bécsi útja első­
sorban a horvát kérdésnek szólott. Beavatott 
forrásból értesülünk, hogy a magyar ország­
gyűlésen folyó horvát obstrukciónak első 
sorban a horvát országos kormány bukása 
lesz a következménye. Á horvát viszonyok­
kal ismerős politikai körök szoros kapcsola­
tot látnak a horvát országos kormány mű­
ködése között. Amig pedig a horvát képvi­
selők tudják, hogy hátuk tedezve van a 
horvát országos kormány politikai iránya, 
magyarellenes érzelmei által: addig nem 
várható, hogy az obstrukciót abbahagyják. A 
Wekerle által bejelemett „legerősebb fegy­
ver“ mindenekelőtt a horvát országos kor­

— Dehogy engedjük! Nem engedjük 1 
Egy hang a függetlenségi pártról: Hát 

Kovács Ernőnek miért engedtétek meg?
Az elnök szavazás alá bocsátja a kér­

dést. A többség nem engedi meg a tárgytól 
való eltérést.

Pinterovics horvátul beszél a javaslat
ellen.

Egyház és iskola.
A siketnémák debreceni intézetének 

évzáró vizsgálatára, mely f. hó 23-án, (va­
sárnap) délelőtt fél 11 órakor a városháza 
közgyűlés termében tartatik meg, melyre a 
nagyérdemű közönséget tisztelettel meghí­
vom. Gácsér József.

mányt fogja sújtani, melynek a bánnal együtt 
távoznia kell helyéről. Pejaesevies bán már 
meg is kezdte „hosszabb szabadságát“. A 
második rendszabály valószínűleg a horvát 
országgyűlés feloszlatása lesz. Tegnap este 
politikai közökben hire járt, hogy Wekerle 
a királytól felhatalmazást kért a magyar 
országgyűlésnek őszig való elnapolására, 
egyrészről, hogy a horváth obstrukciónak 
véget vessen, másrészről pedig, hogy a ki­
egyezési tárgyalásokat minden izgaimaktól 
menten folytathassa. Annyi bizonyos, hogy 
néhány napon belül jelentékeny változás fog 
beállani a politikai helyzetben.

A zenede! tanárok városi
nyugdija.

Nyugdijellenőrzö bizottsági ülés.
junius 21.

(Saját tudósítónktól.) A város nyugdij- 
I ellenőrző bizottsága Vecsey Imre főjegyző

A horvátok szeretnének
leszerelni.

A vasutas javaslatok.
A kópviselőház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest junius 21.

Wekerle visszaérkezett Becsből és a 
megnyitás előtt megjelen a folyosón, Justb, 
meg Návay társaságában. A képviselők ter­
mészetesen a bécsi útról szeretnének tudni 
valamit, a miniszterelnök azonban csak 
annyival elégíti a kíváncsiságukat, hogy 
minden rendben van. A horvátok is sokat 
csendesedtek s csak a jó alkalmat keresik a 
leszerelésre.

Napirenden a vasutas javaslatok vannak.
Justh Gyula nyitja meg az ülést tiz 

óra után, nagy részvétlenség közepette.
Mig a hosszú jegyzőkönyvet, olvassák, 

megtelnek a horvát padok. _
Lázár Pál, a gazdasági bizottság elő­

adója benyújtja a képviselőházi alkalmazot­
tak szolgálati rendtartásáról szóló jelentést.

Báth Endre jegyző felolvassa u minisz­
terelnöknek a kvóta-dvputáció megválasztá­
sára vonatkozó javaslatát.

A javaslatot elfogadják és elhatározzák
- - v:__- «..»lót VvAtfAn válncvtiálz

xx javaciatut ouoguuj»» ---------------- »
hogy a bizottság tiz tagját hétfőn választják 
meg. A jegyzőkönyv erre vonatkozó részét 
rögtön hitelesítik.

A vasutas javaslatok tárgyalása követ­
kezik ezután.

Kovács Ernő polémiába kezd a horvá 
tokkal és a Ház engedelmével a horvát 
kiegyezés kérdésére is kiterjeszkedik. A hor- 
vátoknak koncedál annyit, hogy a külső 
szolgálatban alkalmazottaknak a nép nyelvet 
meg kell tanulniok. .

Privicsevics Szvctozár horvátul beszél 
a javaslat ellen.

Pinterovics kéri, hogy a tárgytól eller- 
heseen.

— Megengedjük 1 Nem engedjük 1 
kiáltozták nagy zaj közben.

— Én azt hiszem, hogy a Ház meg­
engedi az eltérést — mondja az elnök.

elnöklete mellett ülést tartott, melyen a ze- 
I nedei tanárok, színházi tűzoltók, szabók és 
] szolgák, valamint Ember Lajos városnyom- 
í dai művezető nyugdija ügyében folytatott ta- 
I nácskozásokat.

Az ülésről alábbi részletes tudósításunk 
ad számot:

Jelen voltak az elnökön kívül Juhász 
Ignác, dr. Freund Jenő, dr. Magoss György, 
dr. Bacsó Dezső, dr. Tóth Emil, Kondor 
Kálmán és dr. Boldizsár Kálmán.

Ember Lajos városnyomdai művezető 
nyugdíjaztatását kérte. A tiszti főorvos je­
lentése szerint Ember Lajos úgy fizikailag, 
mint szellemileg kimerült. A bizottság, mi­
vel a nyugdíjazandó betegsége nincs a főor­
vosi véleményben megjelölve, nem ajánlja a 
nyugdíjazást, hanem véleményadásra java­
solja felhívni a főorvost, hogy hosszabb, 
esetleg féióvi szabadságidő múltán nem nyer­
hetné-e vissza munkaképességét Ember La­
jos ? Ugyanilyen indoklással utasították visz- 
sza Nagy Lajos rendőr kérvényét is. Nagy 
Lajos 38 éves, de a szolgálat teljesen meg­
törte.

A színháznál alkalmazott tűzoltókat, 
szolgákat ós szabókat a nyugdíjintézetbe 
fölvenni javasolja a bizottság, mert a szín­
ház városi intézmény.

Épen ellenkező intézkedést óhajt alkal­
mazni a bizottság a zenedei tanárok hason- 
irányu kérelme dolgában. A zenede tanárai 
két Íves beadványban, rengeteg statisztikai 
s méltányossági indokkal azt kérik, hogy a 
város által meghatározandó közelebbi idő­
ponttól kezdve hadd lehessenek tagjai a vá­
rosi nyugdijegyesületnek.

A jog- és pénzügyi bizottság, mint Tóth 
Emil dr. referálta, már foglalkozott ez ügy­
gye!. E bizottság szerint a tanács és a zene­
déi választmány kiküldendő tagjaiból vegyes 
bizottság volna alakítandó, mely feleletet 
adna a következő kérdésekre:

1. Mibe kerülne a tanároknak a városi 
nyugdijegyletbe való felvétele ?

2. Milyen kötelezettségeket vállalna 
ezzel kapcsolatosan maga a zenede ?

3. Mily összeget fizetnének be tagdíj 
címén városi nyugdíjpénztárunkba a ta­
nárok ?

4. Milyen befolyás biztosíttatnék ennek 
fejében, s zenede ügyeinek intézésében, Deb­
recen városának?

5. Lehetséges-e egyáltalán, hogy a 
nyugdíjpénztár, mai ereje mellett, megoirná 
az uj tagok belépése folytán előálló kiadási 
többletei?

A városi tanács egy halom anyagot 
szerzett be, amelyekből kitűnik, hogy csak­
nem minden vidéki város felvette nyugdíj­
pénztára kötelékébe a zenetanárokat. Igaz, 
hogy a legtöbb vidéki zenede városi intéz­
mény.

" Boldizsár Kálmán ellene van a kérelem

teljesítésének. A ma érvényben levő nyugdíj- 
szabályzat szerint, mivel a zenedei tanárok 
nem városi alkalmazottak, a kérelem teljesí­
tése kizárt dolog, nincs jogalapja.

Magosa György dr. szerint is a kérdés 
mai alakjában nem is tartozik a nyugdij- 
ellenőrzö bizottsághoz, hanem a törvényha­
tósághoz, de ettől eltekintve pártolja s telje- 
sitendőnek tartja. Minél több tagja van a 
pénztárnak, annál kevesebb a teher. Áldozatot 
tehát aligha hozna a város. A kérdés rész­
leteinek megoldására nézve munkálat volna 
kidolgozandó.

Juhász Ignác azt mondja, hogy az ér­
vényben levő szabályzat kötelez, tehát a ké­
relem ma nem teljesíthető. A bizottság any- 
nyit mondhat ki határozatul, egyebet sem­
mit. Nem bánja, tegyék városivá a zenedét 
s ebben az esetben jogalapja lévén, föltét­
lenül teljesítendő lesz a tanárkar kérelme. 
Kétfelé kell tehát választani a kérdést, s ha 
a zenede városivá tétele befejezetté lett, újra 
fölvehető a nyugdíjazási tárgyalások fonala.

Freund Jenő igen éles disztinkcióval 
kimutatja, hogy ez a kérdés tulajdonképen 
nem is tartozik a bizottság elé. Még nem 
érett meg annyira, hogy idetartozzék. A ze­
nede tanárai nem lévén városi tisztviselők, 
nyugdíjigényük semmiféle része nem tar- 
tozhatik a városi nyugdijellenőrzö bizott­
ság elé. ... ‘ ,

A bizottság nem állapítja meg a hatás­
kör hiányát, viszont kimondja, hogy a nyug- 
dijszabályzat rendelkezései kötelezők s ezért 
a kérelem nem teljesíthető.

Javaslatát a közgyűléshez e szellemben 
terjeszti be.

Az ülés e határozat kimondásával déli 
1 órakor véget ért.

Városháza és vármegye.

A jog- és pénzügyi bizottság, mely­
nek a kedden kezdődő közgyűlésre még szá- 

j mos fontos tárgyat kell előkészítem, legkö­
zelebbi s e havi utolsó ülését hétfőn délután 
3 órakor tartja, Vecsey Imre elnöklete mel­
lett, a városháza kisebbik tanácstermében.

A gázgyár pénztára. A városi gáz­
gyárban, Oláh Károly tanácsnok elnökíete 
mellett tegnap pénztárvizsgálat volt. A bi­
zottság a pénztárt s a számadásokat rend- 
benlevőknek találta.

Debrecen az erdészeti kongress­
zuson. Az országos erdészeti kongresszust 
holnap nyitják meg Pécsett. A nagygyűlésen 
Debrecen városát Király Gyű’a tanácsnok ós 

! Török erdőmester képviselik, kik tegnap 
utaztak el Pécsre.

A gazdasági bizottság ülése. A
város gazdasági bizottsága, Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete melleit holnap délelőtt 10 
órakor másodszori összehívásra ülést tart, 
melyen a város 1906. évi zárószámadását 
vizsgálja felül.

Ä debreceni zenede vizsgái.
Szép eredmények.

junius 22.
(Saját tudósítónktól.) Nap-nap után 

folynak a debreceni zenede vizsgái s általá­
nos a vélemény, hogy az elmúlt év eredmé­
nye minden várakozásokat felülmúló.

A növendékek előhaladásán általánosan 
érezhető minden tárgyakon a helyes tanítási 
rendszer, ami dicsérete a zenede egész tanár­
női és tanári karának.

Tegnap délután Steinacker Viola ur- 
hölgy mutatta be tanítványainak előmenete­
lét. A legnehezebb feladat jut az 6 számára, 
mikor az általános elemi képzésben fárado­
zik apró tanítványai közt. Tegnap a kis 
leánykák produkciói bizonyították, hogy a 
zongora tanszakon milyen lelkesen tanított 
egész éven keresztül.

Az első osztályosak ügyes játéka után
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a zongora billentyűkhöz való teljes idomita 
^Csütörtökön meg éPon szép és^élvezetes

SÄi vrd?r^ro«;
látóik khog?bahIgedü piíedagogia legalapo- 
labb e’lveifzerint lettek alkotva Játékuk,

nvönien fej ődik Neubauer Jolán iNaaaaay 
S és Nigel Zoltán játéka, ^ 'unó hala- 
disr J tett tanúságot Pénzes Gyula ki Hubay 
r fisu a,, jelenetet valóságos művészi vervvef ad a T Ő vitte el.a pálmát. A 
mtgv szorgalmu Vadon Géza szint, n szépén 
átszőtt Kiisme: és illeti a zongora kísérődet, 
pu cker Viola .anár .öt s jeles tamtvá- 
nvaít Kucsár Gizellát. Jánosy Margitot és 
Über Amadilt. Jól kísért Hegedűs Alice is, 
ki D. Werlin tanárnő növendéke Érdeklő 
déssel várjuk a zongora vizsgákat, melyek 
holnap kezdődnek.

Megvadult lovak áldozata.
Agyongázolt kocsis.

— junius 21.
(Saját tudósítónktól.) Borzalmas sze­

rencsétlenség történt a közeli Mártonfalván. 
A szerencsétlenség áldozata egy kocsisle­
gény, kit lovai majdnem halálra gázoltak, 
úgy, hogy most halálos betegen ápolják.

A szerencsétlenség részletei a követ-
közök * •Balogh János mártonfalvai gazdasági 
cseléd gazdája megbízásából kétlovas sze­
kerén tat szállított a szomszédos tanyára.

Útközben az egyik ló szerszámjai el­
szakadoztak. Balog megállította a lovakat és 
a lovak elé állva a szerszámokat akarta 
megigazgatni.

Ekkor történt a szerencsétlenség. Az 
egyik ló hirtelen megvadult és íeltaszitván 
Balogot, őrült vágtatásban rohant tova. A 
szerencsétlen ember a szekér alá került, 
melynek kerekei a súlyos teherrel mellen 
ment keresztül.

Balog J mos összetört mellkassal, esz­
méletlen állapotban terült el a íoldön nagy 
vóriócsa közepében. A később arra járók ta­
láltak reá és nyújtottak neki segítséget. Az­
után kocsira tettek és lakására szállították, 
hol most élet-halál közölt fekszik betegen.

A szerencsétlenséget bejelentették a 
debreceni ügyészségnek.

Egészségtelen piac.
Hamisított élelmiszerek.

Huszonhat elkobzás.

tévén a nagy közönséget ezerféle

"•ÍSSS* » l«jnemü anyagokat
hamisítják egyre _ másra. Egyrészt 
azért mert a hamisítás a legkonyeb- 
ben megy, másrészt mert a mani­
pulációkra csak ritka esetekben jón
reá a hatóság. _ ,, , .

A napokban a rendes hatósági 
élelmiszer vizsgálatot erélyesebb me­
derbe terelte egy igen kívánatos es 
dicsérendő körülmény.

Ugyanis a földmi velesugyi mi­
nisztériumból egy miniszteri biztos 
vidéki kőrútjában Debrecenbe ér­
kezett és személyesen a rendorha- 
tósá» kiküldötteivel több napon ke­
resztül általános piac vizsgalatot
tartottam ívesebb mint 26 esetben 1 
volt kénytelen a vizsgáló bizottság 
elkobzást eszközölni. Egészségtelen 
élelmiszerek, romlott vaj és tej ne­
műek, vízzel és más egyebb anya- 
o*o k kai hamisított tejáruk nagy 
mennyiségben váltakoztak a piacon.

A debreceni állami vegyvizsgáló 
állomást már pár nap óta kizárólag 
ezen elkobzott áruknak vegyelem­
zése foglalkoztatta a vegyvizgalo 
állomás külömben a 26 eset közül 
23-nál fennforogni látta az élelmi­
szer hamisítást, vagy pedig az 
egészségre károsaknak ismerte tel 
az elkobzott cikkeket.

Ennek folytán a rendőrség leg­
inkább tej nemű anyagok hamisítá­
sáért a következők ellen indította 
meg az eljárást. Salamon Jakab 
Hatvan-utca 48. sz., Gergely Fe- 
rencné, Pinozés Miklosne, Dobi 
Imrénó, Simoni Istvánné, Gyorti 
Jánosné, Tóth Sándor, Bakk János 
Balmazújváros. Kovács Ferenc, Ho­
mok-utca, Asztalos Sándor, Csere­
pes-utca 14 , Erdélyi Pálné Balmaz­
újváros, Berecs Gábor Ondód, Ko­
vács András Loránffy-utca 9. sz., 
Némethy József Nap-u. 14., Kerekes 
Sándorné Sámson, Szilágyi Ferenc 
Ondód, Mezei András Haláp, Mol­
nár Károly né Szepes, Simonyi Pál 
Mikepércs, Fehér Sándor, Némethy 
Gábornó Balmazújváros.

Legérdekesebb azonban az, hogy 
ebben a szomorú és sajnálatos lisz- 
taban újólag szerepel Weinstein Ja­
kab tej kereskedő, kit pedig párhettel 
ezelőtt hasonló üzelmekért igen 
súlyosan megbüntetett a rendőrbi-
róság. ,,, . .

A rendőrségen a további vizs­
gálatot Komlóssy Pál r. fogalmazó 
teljesiti a legnagyobb eréllyel.

Éppen ideje is, hogy a rendőr­
ség gatat vessen az élelmiszer ha­
misítók, a gyomor e gyilkossal 
garázdálkodásának.

Az eset részletei a következők:
Kacsó Mária 18 éves leány, ki Deák 

Józsefnónél Domb utca 18. sz. alatt volt al­
kalmazva, mint cseléd.

Tegnap este a késő éjjeli órákig vasalt 
zárt ajtók mellett. Az Így kifejlődő széngáz­
tól azonban hirtelen rosszul lett. Gazdái ta­
nácsúra miután igen heves szaggatásokat 
érzett, jód tinkturát használt.

Az orvosságnak azonban éppen az ellen­
kező hatása volt. Eszméletlen állapotban 
hullott a földre, hol nagy fájdalmaktól gyö­
törve fetrengett.

Nyomban elhivatták hozzá a mentőket, 
kik beszállították a súlyos beteg leányt a 
közkórházba. ,

Állapota igen súlyos, sőt válságos, mert 
még az orvosok is órhetetlennek tartják a 
betegség okát.

Valósz-nü azonban az, hogy szőngáz- 
mérgezés esete forog fenn.

Az esetben a rendőrség is vizsgálatot 
indított, hogy nem-e vétkes mulasztás vagy 
könyelmüsóg forog-e fenn.

Aki géppel szélhámosMik.
Egyszer vette, kétezer eladta.

— Törvényszéki főtárgyalás. —
— junius 22.

(Saját tudósítónktól.) Hogy a pénzvágy 
mily ravasz és körmönfont csalásokra kész­
tet egyes embereket, arra tanúbizonyság 
volt a mai törvényszéki főtárgyalás, mikor 
egy igen eredeti és nem mindennapi rész­
letekkel bíró csalási ügyben Ítélkezett a tör­
vényszék büntotőtanácsa dr. Oláh Miklós 
elnöklete alatt. ....

Miklósi Márton hajdúböszörmény^szü­
letésű, jelenleg budapesti lakos 1905. év 
május 26-án Kalmár és Engel budapesti 
cégtől egy benzinmotort és egy dinamógépet 
vett 3400 korona értékben — hitelre. A 
céggel kötött megállapodásaik értelmében a 
gépet bár használatba veheti Miklósi, de 
ezek mindaddig, mig a megállapított rész­
leteket le nem fizeti — a cég tulajdonát 
kánp/ik

Miklóssi átvette a gépeket 200 koronát 
fizetett reájuk, de aztán a további részlet- 
fizetéseknek teljesen magvaszakadt. Miklóst 
nem tudott fizetni. Pénze nem lévén, gon­
dolt merészet és nagyot. A gépeket 19Ub. 
május 4-én eladta Janatka Alajos debreceni 
lakosnak 800 koronáért.

Janatka nem vitette el nyomban a 
gépeket, igy azok még pár napig Miklósinál 
maradtak volna. Miklósi azonban rutul ki­
használta a kínálkozó alkalmat és a gépeket 
újból eladta Paksi Imre hajdúböszörményi 
lakosnak 500 koronáért.

A kétszer eladott gépek árát a fur™°" 
gos csaló szépen zsebrevagta és azzal odébb 
állt. A csalásra azonban csakhamar rájöttek 
a három oldalról is károsultak és feljelentést 
teltek, amelynek nyomán került ma Miklósi 
Márton a törvényszék elé, mely jogerősen 
egy hónapi fogházra Ítélte.

— junius 22.
(Saját tudósítónktól.) Talán az 

egész országban nincs még egy 
város, hol a piac annyira egészség­
telen, az élelmiszerek annyira ha­
misítottak lennének mint Debrecen­
ben. Itt a napi események króniká­
jában tartozik, hol itt, hol amott 
koboz el a rendőrség hamisított, 
romlott, vagy egészs gtelen élelmi­
szereket, melyeket lelkiismeretlenul 

piacra visznek az elárusítók, ki-

J-Hrek.

Aki az orvosságtól lesz beteg.
A szérgtvz áldozata.

— junius. 21.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap éjjel a 

mentők egy igen súlyos beteygel robogtak a 
Domb utcából a közkórházba. Bent a mentő 
kocsi homályos belsejében egy leány feküdt, 
ki igen különös és érthetetlen körülmények 
között esett igen súlyos betegségbe, úgy 
hogy állapota is igen válságos.

A „Debreczen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Félholtra vert munkás.
Véres verekedés a Vágóhíd mellett.

Hajsza a tettesek után.
— junius 22.

(Saját tudósítónktól.) Véres verekedés 
játszódott le tegnap a késő esteli órákban 
a Vágóhíd mellett elterülő Bihari telepen. A 
verekedésnek az áldozata egy szerencsétlen 
munkás ember, kit feldühödött társai ásók­
kal, kapákkal majdnem agyonvertek.
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A részletekről tudósítónk a következő­
ket jelenti.

Tóth Mihály, Takács János, Somogyi 
Gyula, Tóth István helybeli paraszt legények 
a Bihari telepen lévő „Kossuth“ vendéglő­
ben mulattak.

Később arra felé vetődött Benke János 
napszámos, ki csakhamar élénk vitába ke­
veredett a mulatozókkal.

A heves szóváltásnak verekedés lett a 
vége. A négy paraszt legény Benke Jánosra 
rohant és valósággal agyba-főbe verték a 
kezük ügyébe kerülő ásókkal és kapákkal.

Kegyetlen tettük után Benke Jánost 
eszméletlen állapotban, vérbe fagyva az ut 
porában hagyták s azzal elmenekültek. Ké­
sőbb rendőrök jöttek arra, kik első segély­
ben részesítvén a súlyosan sérült napszá­
most, a menekülők után vetették magukat. 
Hosszas és izgalmas hajsza után sikerült is 
elfogni a tetteseket az országúton és előállí­
tották a központon, hol Pávay ügyeletes 
rendőrbiztos kihallgatta a tetteseket, akik 
ellen az eljárást megindították.

Benke Jánost súlyos sebeivel a kórház­
ban ápolják.

— A Debreczeni Független Újság
reflektál a Debreczen csütörtöki számában 
megjelent vezércikkre, amelyben nevezett új­
ság egyik legutóbbi támadásával szemben el­
fogulatlan, tárgyilagos világításba helyeztük 
a debreceni négy nőegylet működését, agili­
tását, anélkül, hogy a D. F. U.-ot nevén 
megneveztük volna, vagy „leckéztető hang“-on 
léptünk volna fel vele szemben; lévén mi- 
előttünk közömbös, hogy |mely lapnak mi a 
címe, melyek az ő privát ügyei, ki a szer­
kesztője, kiadója, hogy él meg a debreceni 
piacon stb. ? Ellenben nem lehet előttünk, a 
közérdek szolgálatában állóknak közönbös, 
hogy mit ir egyes társadalmi, politikai kér­
désekben. A személyeskedésnek legkisebb 
hangja nélkül, konciliáns modorban boncol­
gattuk ugyanazt a témát, amelyet a D. F. U. 
is tárgyalt. Nekünk ellenkező felfogásunk 
volt a debreceni nőegyletek működéséről, 
mint laptársunknak, s ezen álláspontunk ki­
fejtéséhez a szólásszabadság jogánál fogva 
jussunk volt. Most azután, ami refleksziónkra 
válaszol a D. F. U., s mint ezt már több 
polémiájában sajnosán tapasztaltuk, nem 
megvédelmezendő álláspontja mellett érvel, 
bizonyít, hanem személyeskedik. Ez alka­
lommal lapunkat ízetlen kitételekkel, rabu- 
lisztikusan és hamisan aposztrofálja. Hát 
ezen a téren, a D. F. U. szerint „öreg" Deb­
reczen a D. F. U.-ot (amely elismerjük, 
hogy hozzánk képest és nekünk nagyon fia­
tal) nem fogja követni soha. Vádjaira nem 
válaszolunk, még arra az állítására sem­
hogy mi nem olvastuk a D. F. U. ama cik­
két, amelyhez reflekciőkat fűztünk s hogy 
ha átolvastuk is, mást olvastunk ki belőle. 
Erre is felesleges válaszolnunk, miután aki 
helyettünk válaszol, Koncz Ákos városi fő- 
levéltáros, több fővárosi lap neves tárca­
írója, nőegyleti titkár ur mai lapunk vezető 
helyén olvasható vezércikkében, íme ő is 
ugyanazt olvasta ki a D. F. U. első cikké­
ből, amit mi és még igen sokan, akik arra 
cikkre bennünket figyelmessé tettek. Ez a 
hozzánk beküldött, nem felkérésünkre, sőt 
nem is a D. F. U. tegnapi izetlenkedésének öt­
letéből megirt cikk minden sorában a mi 
igazunk mellett szól s legékesebb indokolása 
annak, hogy mi nem „okvetetlenkedés -bői 
irtunk e tárgyról s nem toltuk fel magun­
kat most a nőegyletek hivatalos védelme­
zőjéül, annyival inkább nem, mert mi már 
régen minden nemes és emberbaráti célokat 
szolgáló egyesület hivatalos szószólóiul te­
kintettük magunkat, ama jognál fogva, ame­
lyet számunkra a nemes, szép eszméknek

használni óhajtó, becsületes hirlapirói munka 
biztosit. A személyeskedés terére nem fogjuk 
követni a D. F. U.-ot és pedig legyen meg­
győződve laptársunk, hogy nem erkölcsi, 
vagy személyes bátorság, vagy még inkább 
igazságérzetünk hiánya, hanem a mi hirlap­
irói elveinknek és olvasó közönségünknek 
tartozó némi-nemü jóizlésünk miatt. Viola 
tout.

— Áthelyezés. A honvédelmi minisz­
ter Parsohe Gyula Ij osztályú századost a 
nagyszebeni 13-ik honvődgyalogezredtől a 
debreceni 3-ik honvédgyalogezredhez he­
lyezte át.

—Thaly M áramarossziget dísz­
polgára Tegnap két küldöttség ^ is 
tisztelgett Thaly Kálmánnál a kóp- 
viselőházban. Lázár György dr. ve­
zetésével előbb a szegedi, majd 
báró Perényi Zsigmond vezetésével 
a máramarosszigetiek küldöttsége 
nyújtotta át Thalynak a díszpolgár; 
ságáról szóló oklevelet. Az utóbbi 
küldöttségnek Gavallér Lajos t. fő­
ügyész volt a szónoka.

— Elek-nap. Tegnap volt az Elekek 
napja. A városházán dr. Tóby Elek tanács­
jegyzőt, a ref. főgimnáziumban Nagy Elek 
tanárt számosán üdvözölték névnapjuk al­
kalmából.

—Gazdák és aratómunkások figyel­
mébe. Király Gyula gazdasági tanács­
nok meleghangú felhívásában figyelmezteti a 
gazdákat s a gazdasági munkásokat a közelgő 
aratásra s közhírré adja, hogy a felmerült 
vitás ügyekben 6 Ítélkezik, Simon Miklós 
rendőrkapitány szerződéskötési ügyeket in­
téz, dr. K. Tóth Mihály mezörendőrkapitány 
pedig ellenőriz. Mindhárman készséggel ad­
nak meg mindennemű felvilágosítást aratási 
és munkaszerződési ügyekben.

— Tornavizsga. A róm. kath. főgim­
náziumban tegnap volt a tornavizsga, melyen 
nagy és díszes közönség jelent meg. A föl­
vonulás után a növendékek a Himnuszt éne­
kelték el, mely után megkezdődtek a kü­
lönböző szabadgyakorlatok és a szertorná- 
zás. A közönség számtalanszor adott tetszé­
sének kifejezést a szép sikerű torn a vizsga 
tartama alatt.

— Meghívó. A Debreceni Jótékony 
Nőegylet 1907 június 23-ikán, azaz vasárnap 
délelőtt 11 órakor a városháza kis tanács­
termében évi rendes közgyűlést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés 
az elmúlt egyleti évről. 2. Pénztáros jelen­
tése a pénztár állapotáról és a mérleg be­
mutatása. 3. A számvizsgáló bizottság je­
lentése. Ezen közgyűlésre az egylet összes 
tagjait azon megjegyzéssel van szerencsém 
meghívni, hogy ezen másodszor összehívott 
közgyűlés az előző közgyűlésre kitűzött tár­
gyak felett a megjelenő tagok számára való 
tekintet nélkül fog végérvényesen határozni. 
Debrecen, 1907 junius hó 18-ikán. Veressné 
Szathmári Teréz nőegyleti elnök.

— A sáska újabb terjeszke­
dése. Jablonovszky József rovartani 
állomás igazgató tegnap táviratban 
jelentette a polgármesternek, hogy 
Elepen, a Kertész-tanyák alatti bir­
kalegelőn óriási sáskafoltra bukkant, 
az irtásra igénybevett munkaerő 
tehát a jövő héten sem szállítható 
le. Most 54, a jővő héttől kezdve 
114 gép áll munkába. Jablonovszky 
reméli, hogy öt-hat nap alatt ez 
újabb elözönlést is leveri. Kén vé­
gül az igazgató, hogy a fuvarok 
visszarendelését hatálytalanítsak s 
jelenti egyideüleg, hogy a földmi- 
velésügyi minisztertől táviratilag 
kért ujább irtási költséget.

— Bljegysés. Herekovits Berta kis­
asszonyt Hajdusámsonból eljegyezte Schwartz 
Ignác Ermihályfalváról.

— Müvéssi kép. Forrai Ernő nagy- 
birtokos atyjáról készült diszmagyaros élet­
nagyság” kép. amely művészi hatásában 
vetekedik bármely festménnyel és nagy­
méreteinél fogva is érdekes látnivaló e fény- 
képészet terén, Varga József bútorkereskedő 
kirakatában van kiállítva a kép, a legújabb 
és a fényképészet terén legnehezebb eljárás 
szerint készült gummi nyomat, amely, dacára 
hogy egy régi kis kép után készült, a ké­
szítési mód árnyalatainál fogva feltűnően 
élethü. A kép Hetzer József mütérméből 
került ki.

— Wladimir mester leokeórát.
Wladimir birkozót&oár ma délután kezdi 
meg a rendőrlegónysóg dzsin-dzsioura való 
kioktatását, mely hat hétig fog tartani. Az 
első leckeórát a péterfiai tornaosarnoban 
tartják meg, 4 órai kezdettel. E debünél 
jelen lesznek a tanács tagjai is. A., tanórák 
mindennap 4 órától 6-ig tartanak. Összesen 
száz rendőr tanulja meg a bilinoselést.

— Megkéselt mészáros. Kratz Sándor 
Erzsébet-utoa 29. szám alatti mészárost teg­
nap délben ijedten hívta haza Miklós nevű 
kis fia, hogy feleségét valami Klein Ignác 
nevű ember megakarja ölni. Kratz nyomban 
hazesietett, hol minden a legteljesebb felfor­
dulásban volt. Többen támadtak ekkor a be­
lépőre. Klein Ignác pedig egy késsel keresz­
tül szúrta Kratz Sándor karját, ki feljelen­
tést tett a rendőrségen a házi béke ilyetén 
megzavarásáért.

— Lókötés a Hortobágyon. A Hor­
tobágyon az utóbbi időben gyakran fordul­
nak elő lókötések. Tegnap is Erdei János és 
Bandi Sándor egy-egy pej lovát kötötték el 
vakmerő lókötők, kiket a mezőrendőrség és 
csendőrsóg keres.

— A sáska Püspökladányban.
Püspökladányból riasztó hir érkezett 
tegnap a megyeházára. Azt jelenti 
a községi hatóság, ho^y Ladány 
egész déli határát elleptek a sáskák^ 
Az alispán intézkedett a kellő 
munkaerő kirendeléséről. Az irtásra 
a megye eddig 80,500 koronát adott 
ki, tegnap pedig újabb 40,000 koro­
nát kért a kormánytól. Körülbelül 
120,000 koronát már a város is el 
költött az irtásra. E kiadások tete­
mes része természetesen az állam­
pénztárt terheli.

— Már csak rövid ideig tart a 
Darvas Ede-féle helyiségben Piac-utca csőd­
ből fenmaradt áruk eladása. Kapható még 
nagy választékban utazó lüszter köpenyek, 
selyem alsó szoknyák, mosó csipke blouzok, 
angol zeffir blouzok, gyermekruhák. — Az 
áruk most már becsáron alól lesznek eladva. 
A berendezésből még eladó három nagy 
tükör, gáz lüszterek, zöld posztó függönyök, 
kirakatlámpák, cégtáblák.

_ Orfeum a Dréherben Róland Ró­
bert a Debrecenben ismert jónevü artista 
újonnan szervezett kabaré társulatával a na- 
pókban kezdi meg előadásait a Dróher sör 
csarnok kerthelyiségében. E célból színpadot 
állítanak fel s az egész kertet újjá ala­
kítják.

A Sarkad, orfeuma egy igen érde­
kes műsor számmal gazdagodott. Franki a 
világhírű fejből számoló tegnap este ugyanis 
megkezdte előadásait s bámulatos számolási 
képességével valósággal elragadta a nagy­
számú közönséget.

— Magyar név. A belügyminszter 
Puhdczák József debreceni csendőrnek meg­
engedte, hogy nevét Polgár-ra magyarosítsa.

z As esteli hűvös időkben a legal­
kalmasabb viselet az uraknak a Nyakkendő 
király által forgalomba hozott kámzsás kör 
gallérok, melyeknek darabja 15 korona.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szám alatt.
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X Tánciskola megnyitás. Az iparos 
osztály részére táncfolyam e héten kezdődik 
(Csapó-utca 17. „Korona“ táncterem.) lisz­
té lettel Schaf János tánctanitó.

üti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és. 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
leiben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

■) Sztrájkoló vasúti munkások.
[lésről jelentik: A szamosvölgyi vasút mun­
kásai, összesen 82-en, e hó 15-én sztrájkba 
léptek. A sztrájk a központi szervezetek 
ingereneiájára történt. A munkások még 
1900 december havábon kértek béremelést az 
Országos Munkás Szövetség utján, ezt a 
kérést azonban az igazgatóság válasz nélkül 
hagyta. Három héttel ezelőtt azonban a 
szamosvölgyi vasút munkásai újból kérel­
mezték s mivel az nem nyert kedvező elin- 
tézét, két héttel ezelőtt, most már fokozott 
mértékű követelést, 20 százalékos követelést 
állítottak fel. Ezt teljesíteni az igazgatóság 
vonakodott, junius 11-én 22 nőtlen munkás, 
június 15-én pedig a többi hatvan munkás 
sztrájkba lépett. A sztrájkolok a sztrájk­
tanyán a legnagyobb nyugalommal várták a 
fejleményeket. Az igazgatóság jelentést telt 
a vasúti és hajózási főfelügyelőségnél, ahon­
nan 18-án megérkezett Rácskay Gyula fő­
felügyelő, ki az egyezkedéseket megindította. 
Az egyezkedés vasárnap délben létrejött, 
amely engedményeket tartalmaz ugyan, de 
több pontban a máv. adandó engedményei­
hez köti a további béremeléseket. A meg­
egyezés 18 pontban jött létre.

■) Az elárult kormánytitok. Mikor 
Lengyel Zoltán orsz, képviselő nemrég elő­
állt a leleplezéseivel, a nyilvánosság elé ke­
rültek olyan akták is, melyek a kormány 
rendelkezési alapjának diszkréi kiadásait árul­
ták el. Csakhamar kitűnt, hogy a titkos ak­
ták Hajdú Gyula, az állami számvevőszék­
nek azóta elbocsátott hivatalnoka vitte el 
a nevezett képviselőhöz. Amint ismeretes, 
Hajdút letartóztatták s nemcsak ellene indí­
tottak bűnvádi eljárást hivatalos titok meg­
sértése címén, de mint felbujtót pörbe fog­
ták Lengyel Zoltánt is. Minthogy azonban 
kiderült, hogy Lengyel Lengyel egyáltalán 
nem szállította fel Hajdút az akták clhozá- 
sára s ez — amint mondotta — tisztán „ha­
zafias felbuzdulásból“ bocsátotta rendelke­
zésére a kérdéses iratokat, az utóbbi vád el­
esett. Azóta csupán Hajdú ellen folyt a vizs­
gálat, melyet dr. Kiss István vizsgálóbíró 
ma befejezett s ezért ugyancsak ma áttette 
a por iratait indítványtétel végett a királyi 
ügyészséghez.

•) A margitszigeti szanatórium.
Annak idején nagy feltűnést keltett az a 
bűnvádi feljelentés, amelyet dr. László Mi- 
náiy országgyűlési képviselő adott be Szabó 
Károly, a Margitszigeten levő szanatórium 
tulajdonosa ellen. László csalás címén tett 
panaszt s ezt a vádját azzal okolta meg, 
hogy Szabó az ő leányának házasságot 
Ígérve, ennek révén körülbelül 300,000 ko­
ronát csalt ki tőle a szanatóriuma berende­
zéséhez. Megígérte akkor, hogy ennek az 
összegnek ellenében társul is fogadja. Szabót

debrkczen

tudvalevőleg letartóztatta volt a rendőrség, 
azonban a bíróság szabadlábra helyezte s 
erre a lelek egyezségi utón rendezték a dol­
got. Szabó fizetett 200,000 kor.-t s erre Luszlo 
visszavonta panaszát, a bíróság a további eljá­
rást megszüntette. Most azonban az áldatlan 
ügyből egy más pör is támadt, A margitszi­
geti szanatóriumra ugyanis a bünpor megin­
dulásakor zárlatot rendeltek el s ebből dr. 
Serényi Rezsőnek, a kinevezett zárgondnok­
nak, 9000 koronát meghaladó követelose tá­
rnáét. Ennyit számított fel. de dr. László 
Mihály nem volt hajlandó azt kifizetni miért 
is dr. Serényi most az említett összeg iránt 
keresetet indított ellene.

Távirat és telefon.
Szupiló nem lehet képviselő.

Budapest, junius 21. Egyik fővárosi 
esti lap mai számában szenzációs hirt közöl.
E bír szerint a horvátok véresszáju _ képvi­
selője, Szupiló Ferenc a törvények értelmé­
ben nem lehet képviselő. Oka ennek az, 
hogy Szupiló csak 4 éve magyar honpolgár, 
már pedig ahhoz, hogy valaki akar a ma­
gyar, akár a horvát országgyűlési tag le­
hessen, legalább is 10 éve keli, hogy ma­
gyar honos legyen. Ez a felfedezés azonban 
aligha fog ártani Szupilónak, mert az iga- 
zoió-bizottság annak idején rendben találta 
mandátumát.

A délfranciaor zági forradalom.
Perpignan, junius 21. Ma este 

(így nagyobb tüntető csoport fel­
gyújtotta a rendőrprefektura épüle­
tét. A gyújtogatok egyszerre gyúj­
tották fel az épületnek mind a négy 
sarkát. A tüzet sikerült eloltani, bár 
a gyújtogatok azt mindenáron meg 
akarták akadályozni.

Paris, június 21. A helyzet dé­
len tegnap reggel óta tetemeden 
rosszabodott. A lázadás Narbonn- 
ben és Montpellierben intenzivebb 
jelleget öltött és Perpignanban is 
hajlandóság mutatkozik az inszur- 
rekcióhoz való ksatlakozásra. Nar- 
bonneben tegnap újabb áldozatai 
voltak a zavargásnak. Amikor a 
a néptömeg Guilleume párisi ren­
dőrfőnököt bántalmazta, egyes ka­
tonák nem állhatták ellent annak, 
hogy a tömegre ne lőjjenek. Eköz­
ben három embert megöltek. Maga 
Guillaume súlyosan megsebesült, 
vagy talán meg is balt. Ezek a 
részletek mutatják, hogy a nép 
dühe Narbonneban milyen fokra 
hágott, de egyben az is kitűnik 
belőlük, hogy a tömeget agitátorok 
izgatják és bujtogatják.

A hágai békekonferencia.
Hága, junius 21, Hivatalos értesítés 

szerint július 30 án teszik le a békepalota 
alapkövét a békekonferenciára egybegyült 
összes kiküldöttek jelenlétében.

A fiumei községi választások.
Fiume, junius 21. A fiumei köz­

ségi választásokra vonntkozóla, mint 
a lapok is jelentették, a királyi 
ügyész visszadta a választási aktá­
kat a városi hatóságoknak. Ezzel 
kapcsolatban a közzétett kommen­
tárok tendenciózuson kőzlik e tény­
állást. Az ügyész véleménye alap­
ján ugyanis a bűnvádi eljárásra 
csakugyan nem talál lényegesebb 
okot, de azt egy szóval sem állí­
totta, hogy a feljelentés alaptalan

1907 junius 22.

volt. Sőt az ügyész kijelenti és kons­
tatálta is, hogy a községi választá­
sok dolgában a hatóság révén 11 
névvel történt visszaélés. Átiratban 
utasítja is Fiume községi hatóságát, 
hogy' kebelében fegyelmi eljárást 
indítson azon hivatalnokai ellen, a 
kik a visszaélésben bűnösek. A fe­
gyelmi eljárást a fiumei közönség 
érdeklődéssel várja.

A zirci választás.
Budapest, junius 21. A függetlenségi 

párt tegnapi értekezletén szóba kerültek a 
zirci választás alkalmával történt visszaélé­
sek is Ez ügyben a vizsgálat megindult. 
A vizsgálat elején Papp Zoltán képviselő 
becsületszavára kijelentette, hogy ő a kor­
teskedésért sem Ivánkától, sem mástol pénzt 
nem kapott.

Az oroszországi események.
Pétervár, A kisenevi, vilnai és 

odesszai katonai kerületből számos 
katona letartóztatását jelentik. Az 
illető katonákról kitűnt, hogy mint 
a katonai forradalmi szervezet tagjai 
összeköttetésben állottak a szociál­
demokrata képviselőkkel, akik miatt 
a dumát feloszlatták. A kormány 
rendkívüli intézkedésekhez folya­
modott, hogy a csapatok közt a 
forradalmi propagandát megszün­
tesse.

i örvényszék.
§ A tábla uj tanácsjegyaöje. Az

igazságügy miniszter, a törvényszéki bíróvá 
kinevezett Kondor Zsigmond utódjául, Knoll 
Béla zilahi járásbíróság! albirőt rendelte ba a 
debreceni táblához tanácsjegyzőül.

Kiadja: a „Dcbraczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

árverési hirdetmény.
A debreceni ev. ref. egyház gazdasági 

bizottságának folyó évi 385—86. és 87. sz. 
végzése folytán közhírré tétetik, hogy keze­
lése alatt és tulajdonát képező ház utáni 
földek, u. m.:

1. Böiim-fóle lucernás a Tégláskertijén 
1236 négyszögöl föld.

2. Székely Dienes telek utáni 11 hold 
604 négyszögöl ondód! föld.

3. A Zakar-féle ház utáni 9 hold 750 
négyszögöl ondódi föld.

4. A Mester-utcai leányiskola 5 hold 
1300 négyszögöl ondódi földje.

Az 1907. év junius 20-án délután 3 
órakor az egyház tanácstermében tartandó 
nyilvános árverésen bérbe, illetve haszon­
bérbe kiadatni fognak, az árverési feltételek 
az egyház irodájában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Végre ez árverezni szándékozók a ki­
kiáltási ár 10 százalékát az árverelő bil 
zottság elnökének kezéhez 1 etenni tar­
toznak.

Debrecen 1907. junius 22.
Otrokocsi Vógk János,

a debreceni ref. egyház gazdasági 
gondnoka.
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500 izzó fény.1000 kényelmes ülöliely.lO ívlámpa
1 világ legnagyobb és legjobb mozgófénykép vállalata.

THE ROYAL BIO.
Oebreczenben a széiiavésártéreii felépített óriási pavillonban.
Szenzációs előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.
Kezdődik: Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 érákon, 

Hétköznap 7 es 9 orakor.
Aparatusom Szt.-Luisban aGvand-Prixxe1 

lelt kitüntetve, mert a képeket árnyalat és 
rezgés nélkül mutatja s igy Európa legnagyobb 
városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰSOR:
Junius 22—23.

Hajóőrs Port-Artúrnál.
A szomszéd lámpája.
Tüzkaszkad (színezett).
Ragadós ásitás.
Váratlan ebéd.
Háromszoros találka.
Rabló támadás a keleti express vonat 

ellen.
Az ördög fia (színezett).
Jógyermek szivek.
Verseny úszás.
Ingerlő művésznő.
Hü barátok.
August bosszúja.
Egy szegény leány sorsa.
Pillangó törvényszék (színezett).
Teli Vilmos.
Fizetésképtelen festő.
A kimosott katona.
Az enyves paróka.
Szerecsen küldöttség párisban.

Az esteli előadásokon egy elsőrangú zenekar fog játszani, 
Előadásainkat mindenféle kediezötlen időszakban Is 

megtartjuk.

ÍEHlolyí&x’a.li;:
Páholyülés 5 személyre 6 kor. — Számozott 
I-ső hely 1 kor., Il-ik hely GO filler, 111-ik 
hely 40 fillér. — A 3,5 és 7 órai előadások 
alatt katonák őrmestertől lefelé ős iskolás 

gyermekek f ólhely árakat fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 
a kinematográfnél. — Miisomltoztatás fenntartva.

Kiváló tisztelettel

V
fehémemüek, valamint aiffonok és paplanlepedö-

vásznak, virágon és csikós osinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérneműnk és paplanok a =-----

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK
%női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulard, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak — •• =

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

Narten György
magánmérnök, tulajdonos.

Ha köszvényben vagy c.uzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,

meri h.,»,. g,- ■ »Mo. Mi"' ">»; • PÍ'‘""“''
C.« M, h""2t°á.Sm Teti’Íb .L'“U, ««vén,,

E” í-
------ I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 tiller.

Kapható:

jfiihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha- 
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

Óriási S2cnyegraktár.g6
......  —.  ■———-w

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló
------ - köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kési

I agyhuzatok, selyem, liister és cloth alsó szoknyák, karton, 
i kasmír és selyem paplanok, matráczok =

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZÍIt LAJOS FIM
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
B6zsa-utojna 1- szám.

- Alaplttatott 1842. évben.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére. 

Foganatosít helyben és vidéken: 

Állatvizsgálatokat, védő­
oltásokat, heréléseket, tu- 
herkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 
állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti- 
V kai operatiokat. —.

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám.

30.

Napernyők
óriási választékban

olcsó árak mellett

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossutk-utcza 5.
A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy kot ov alatt elszakad, 
teljesen díjtalanul ujonnanhehuzatj u k

Csőd alatti kiárulás.
Vb. Pásztor Gyula és Társa cég 

csődtömegéhez leltározott vasáruk 
a még pár napig tartó kiárusítás 
alatt jóval a becsáron alól nagyban 
és kicsinyben is eladatnak. A szezon 
múlta czikkek beszerzési áron alul 
is elárusittatnak.

A tőmeggondnok.



SZOBRÁNCZ
gyógyfürdő Ungmegyében.

(Hauhersós, hideg, kénes, sós viz.
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbad) a.

Fürdőidény: május 15;t61 szeptember lB-iK.Elő-
idény: május hő 16461 junius hó 16-ig. Utóidény, 
augusztus 16-tól szeptember /6-ig. 80 százalék ár- 

engedménnyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz mint 
ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor-és bél- 
bajoknál s alliasi pangásoknál, makacs székreke­
déseknél enyhén, oldólag hat, májbajoknál, epe 
homok és epekövekre oldólag hat Vórtódulások- 
nál, szédülésok, gutaütési rohamoknál vérloyonólag 
felszirólag hat, csuzos és köszvényes bántalmak- 
nál e kór okozta erjedési termékekre, elrakodá- 
sokra az Ízületekben azok oldására és kiküszöbö­
lésére hat. Kövérség, szivelhájasodás ellen, cukor- 
botegségoknél, vesebajosoknál úgy a cukor- mint 
a fohérjokiválást gyorsan és kedvezően botolyá 

solja. .....
Mint fürdő különféle izzadmányokat, daganatokat, 
izületi és csontbántalmakat, csontszut kedvezően 
oszlatja. Görvélykéros daganatok, fekélyek ellen 
méh és méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad. 
mányok felszívódását elősegíti, a legkülönfélébb 
makacs idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyor 

san hat. ...
Vasúti állomás: az Alföldről és Pest felől jövők­
nek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felöl 
jövőkook Nagy-Mihály, honnan k6nJ6*™08 bér­
kocsikon 1 és fél óra alatt elérhető. Vadászterület 

magas vadakra.
A viz otthon is sikerrel használható. Ara : egy 
nagy láda negyven üveggel tizennégy korona, kis 
láda 20 üveggel 8 kor. A viz a vasúton szállítási 

kedvezményben részesül.
, Megrendelések és tudakozódások : „Szobr&ncz 
gyógyfürdő igazgatóságának Szobránoz gyógy­
fürdő" cimzendők. Posta ős távírda állomás hely­
ben. A fürdő igazgató-orvosa : Dr. Bussay Gábor
La^°B' A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG.

debreczen

Akinek
ismeretség híján

i907 junius 22.

háznstársra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
segédre,
ispánra,
gazdatisztre,
gazdasszonyra,

szakácsnőre,
szobalányra,
házi- vagy 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
házmesterre, 

stb.-re
van szüksége,

APRÓ HIRDETÉSEK^
Dija: 10 síéig *0 fillér, mini« további síé 
4 fill., vastagabb betűkkel siedett sió 6 fill.

Levélbe!! tudakoiódásokra pontosan vállaló­
iunk, ha a aiiikséges l.vélbélyeg beküldőnk.

----  Apró hirdetések elére fizetendők. =

Aki eladni kivan
bútort,
zongorát,
bort, gyümölcsöt,
gabonát,

üzletet, 
műhelyt, » 
lakást, 

stb. vagy

Gyergyánligct
(MÁR AM ÁROS MEGYE) 

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus 
erdei gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógy- 

•- intézet. •
Csodálatos, szép magas fokvés, por és szélmentos1 
ózomdus, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyen emészt­
hető, tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógy- 
intózet. Legradikálisabb gyógysiker: vérszegénység, 
sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok Cs 
női bántalmaknál. — Kényelmes, csinos lakások és igen
o o o o o o jó ellátás. o o o o o o
Igen mérsékelt árak. — Idény: május—október.

Előnyük: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód, 
a. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 8. Közeli 

vasútállomás 6s kocsiút.

213 A fürdőigazgatóság.

ÉLŐPATAK
kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor-, 
vese-, hólyag és a méhhurutos bántalmainál, máj- és 
íépbajoknál, köszvény és osúzn&l, altesti pangásoknál, 
valamint bármely az idegesség alapján fejlődő beteg-

A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és üt föl­
található kisegítő gyógy eszközökkel (meleg és
hideg fürdők, vizgyógymtézeti kezelés, massage,
svédtorna, diätikus étrend) rendkívül kedvező ered­

ményt mutat fel. 4lb
Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-tg.
Vasúti állomás: Földvár és Sopsiszentgvörgy,
honnan állatidé olcaó kocsiközlekedés van. Lakás,
ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidény 
bon (május 16-től junius 16-ig és augusztus 20-tól 
szeptembor 15-ig) a gyógy- és zenedijnak íeile> fize­
tendő, lakások öOO/6-al és ellátás 19 8°kak“
Az elépataki ásványvíz, mely a szénsavdus égvő 
nyes vasas vizek között első he' y° 8 üdítő’

évenként6 wmilirp^aeknájl W
-Ubbvároab^ éf XyobbtÄben.

o Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság, o

birtokot,
házat,
telket,

Aki bérbeadni kíván
kocsit, 
lovat, 

i stb.

Aki

Postakönyveket félárban lehet venni a
kiadóhivatalban.____________ __________

Szegény családos munkabíró ember, bár­
milyen alkalmazást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban.

Telefon
168

Villamos világítás,

'L

mindezeket vétel vagy bérbevétel «áljából 
keresi;

Aki
valamely állást betölteni kíván: legbiatosab- 

ban őr őzéit, ha a

„DEBRECZEN“
apró hirdetési rovatát használja.

Gyümölcsszáílitó

Kosarak
Nádudvari háziiparosok által készí­
tett 5000 drb 5 kilós gyümölcs-szál­
lító kosár a nádudvari vasúti állo­

máson

darabonként 24 fillérrel átvehető
esetleg kisebb megrendelést is el­

fogad

557 Papp Sándor főjegyző.

villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen ée olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, u*

FÖLDVÁRI L,
j „Debreozeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Koesuth-utea 1.

Tanulók felvétetnek.
Batthyányiéit 9. számú házhoz gyer­

mektelen házaspár házmesternek kerestetik. 
Értekezhetni lehet Arany János-ut 4. szám
az emeleten.______ _____________640

! Sétakertben különálló épületben butoro- 
' zott szoba kiadó. Czim a kiadóban. 550.

EBI

Egy ügyei leány fizetéssel alkalmazást 
nyer Beck Izidor könyvnyomdájában Hat- 
van-u. 18.

(Köszvény! ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli

T] betegeinek a híres

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
osrv nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő 11 ..
fírósz Nagy Ferenci

gyógyszerész
Debreczen.

1 (gsaar 1

Bankegyesület Részvénytársaság
alatt

utca 72.Van szerencsénk értesíteni, hogy a ^"^^^gép^ebreozenbenfpiao-nti 
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet műk 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes gazatalval eket gtb<

Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett foldbirtoK 

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
yosz és elad értékpapírokat, ércpénzeket stb.
fed“»« ÄÄfkr», folyó- (ohe,o.)-»imló,. 6, pón.tol JW** 

kamatoztatás céljából. Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Ifi. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos haba.
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfehérto.

_____ ___ Dr. Lukáts Emil ügyész.
Ernst Vilmos igazgató.

Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos
Alelnök-^Geiger Simon kereskedő és föld- 

birtokos Debreczen. „ , ,,
Adler Samu tak.-pénztán igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór migybórlő és birtokosDebreezen.

kiLvároskönyvnyomda-vállftiatánál


